

全力实现城市交通破“堵”调“优” 淮北交警打造智慧交通新范本

■记者 朱冬 通讯员 淮交宣

本报讯 市公安局交警支队基于智能交通交管大脑,以科技助力数据赋能深化智慧城市智慧交通建设,利用区域协调、绿波优化等系统最优交通组织策略,动静结合、科学配时,不断提升道路交通信息化、数字化、智能化水平,全力实现城市交通破“堵”调“优”。全市城区拥堵指数下降5%,高峰拥堵指数下降2.85%,平均车速上升7%。

聚焦数字交通,打造人车路灯“协同网”。全力打造全市道路交通信号控制平台,为320个路口安装联网云控信

号灯,全市信号路口联网率达81.1%。通过上下游路口的信号灯智能互联,做到秒级同步、无缝协调,切实科学分配行人、车辆路权。运用绿波协调控制路段,调整各路口的信号灯周期、相位相序和绿信比等参数,基本实现了主城区5横8纵共25条道路交通“绿波带”,数量居于周边地市前列,较2023年增加55.7%,通行效率得到有效提升。

搭建数字平台,打造交通信号“智能网”。整合已建的345套电警、170套卡口和平安工程16000余套视频监控等前端视频监控资源,全面汇聚交管数据、公安其他警种数据、社会数据,贯通

公安综合应用平台、执法记录仪系统等10余套平台系统,形成涵盖人、车、路、环境等数据的资源池。结合高德、百度等地图拥堵红色路段,进行大数据分析优化,同时,高峰期实施人工干预信号控制,快速调流放行,实现拥堵路段“消红变绿”。2024年共调整全市主干道路216处路口337次信号方案,远程调控至1182次,较2023年分别提高13.1%、11.7%。

强化数字治理,打造动态信息“管控网”。开展24小时视频“二级巡查”,全域掌握交通运行状况,着重加强局域性交通组织,实现远端分流、外

围信号灯调控、核心区管制等措施可视化调度。利用智慧警务平台、神眼搜车、集成指挥平台、自研大数据模型等多种手段,统筹指挥调度、情报信息研判、重点违法查处等进行合成作战,布控各类违法嫌疑车辆14559辆次,下达查处指令3700余次,查获违法车辆1090余辆,失驾违法人员121人。建立我市重型货车通行证监管模型,引入货运车辆北斗大数据与淮北电子通行证申报系统相融合,实现对淮北市辖区内行驶的重型货车通行证办理情况实时核验、通行路线实时监测、偏航实时提醒。

市公安局交警支队举行从警特定年限纪念仪式 一朝从警 终身奉献



从警特定年限纪念仪式现场。

■记者 朱冬

本报讯 12月12日上午,市公安局交警支队隆重举行“无悔从警路 不负藏青蓝”从警特定年限纪念仪式,旨在进一步落实全国公安工作会议精神和公安政治工作行动计划,扎实推进“人民公安从这里走来”主题宣传活动,增强公安民警的职业荣誉感、自豪感和归属感,凝聚警

心斗志。

支队党委副书记、政委任明林,支队政工科负责人,以及从警10年、20年的民警和所在单位教导员等参加了此次纪念仪式。

仪式在庄严的国歌声中正式拉开帷幕。随后,任明林亲自为从警10年、20年的民警颁发了纪念章,以表彰他们在公安事业中的辛勤付出和卓越贡献。

会上,从警10年、20年的民警代表分别

上台发言,深情回顾了自己的从警历程,分享了那些令人难忘的点点滴滴。他们表示,十年磨一剑,二十年乘风破浪,自己始终扎根警营,默默奉献,不忘初心、牢记使命,用实际行动诠释了忠诚与担当。

这些民警的发言情真意切,感人至深,赢得了在场所有人的热烈掌声。他们

的坚守和付出,不仅为公安事业作出了积极贡献,更为广大民警树立了榜样和标杆。

此次纪念仪式的举办,不仅是对从警特定年限民警的表彰和肯定,更是对全体民警的一次精神洗礼和激励。它进一步增强了公安民警的职业荣誉感和归属感,激发了大家的工作热情和斗志,为推动公安事业的持续发展注入了新的动力。

专家验收濉溪县隐患路段治理工作

■记者 朱冬

本报讯 近日,市道路交通安全工作联席会议办公室组织专家到濉溪县检查验收市级挂牌督办道路安全隐患治理工作,濉溪县交管大队、市公路管理服务中心濉溪分中心、县交通局公路发展中心、刘桥镇、临涣镇等单位负责同志参加检查验收。

12月13日,市应急管理局四级调研员王琛、市交通运输局公路管理服务中心高级工程师许尚、市公安局交警支队事故大队教导员沙炳杰一行对濉溪县辖区市级挂牌督办道路安全隐患治理工作实地检查验收。专家组认真查看隐患治

理工作台账,实地检查郭小路与钟王路交口安装信号灯、303省道114公里处封闭路口、S411(濉岳路)铁佛段K25+200完善五小设施、022县道井营孜路段安全提升,238省道临涣段91K+800路段完善五小工程、238省道与022县道双林雅苑交叉口完善五小工程、孙疃镇杨炮楼路口五小工程。验收组对濉溪县交管大队、市公路管理服务中心濉溪分中心、县交通局及刘桥镇、临涣镇、孙疃镇联合开展隐患治理工作表示肯定。

专家组指出,今年5月以来,濉溪县交管大队、市公路管理服务中心濉溪分中心、县交通局及各乡镇按照省安委会督办文件精神,主动担当作为,克服资金

紧张,积极筹措经费,精心组织施工,按时完成隐患治理任务,及时消除道路安全隐患,为事故预防工作夯实了基础。

专家组强调,濉溪县辖区国省干线公路里程长,县乡村道密布,公路沿线群众集中,交通流量持续增长,客货车较多,安全风险大。由于标志、标线、警示灯、减速带、警示桩等交通安全设施容易破损。濉溪县交管大队、市公路管理服务中心濉溪分中心、县交通局及各乡镇要结合道路本质工程提升和国省干线公路环境整治等专项工作,对投资较多、整改难度大的安全隐患纳入工程项目,做到彻底整改,切实夯实道路交通安全工作基础。

通特点,重点排查易结冰霜、容易积雪的道路桥梁,提前准备融雪剂、铲雪车等机

械设备,恶劣天气果断处治,严防因冰霜、积雪打滑引发道路交通事故;进一步组织开展道路安全隐患排查治理工作,对投资不多,容易治理的尽快整治,消除隐患;进一步做好市级挂牌督办隐患路段的日常巡查检查,发现损毁的安全设施及时修复;提前谋划、做好隐患治理工作,濉溪县交管大队、市公路管理服务中心濉溪分中心、县交通局及各乡镇要结合道路本质工程提升和国省干线公路环境整治等专项工作,对投资较多、整改难度大的安全隐患纳入工程项目,做到彻底整改,切实夯实道路交通安全工作基础。

这些企业、车辆上了“曝光台”

■通讯员 耿运斤

为不断提高广大交通参与者的交通安全意识、文明意识、法治意识,有效预防和减少道路交通事故的发生。近日,市公安局交警支队部署开展本月“五大曝光”行动,向社会公开曝光了近一月以来,高危风险运输企业、典型交通事故案例等信息,提醒广大交通参与者遵守交规,文明出行。

被曝光的高风险运输企业

公安部交通管理局根据机动车和驾驶人相关指标,确定了一批交通安全高风险运输企业。淮北交警对11月份以来,本市出现的8家交通安全高风险运输企业予以曝光,提醒相关企业做好隐患整改工作,严格落实企业安全主体责任,加强对从业人员安全管理教育,夯实源头管理基础,保证道路通行安全,被曝光的企业名单如下:

- 1.淮北荣隆供应链管理有限公司
- 2.淮北博昊物流有限公司
- 3.淮北市畅安运输有限公司
- 4.淮北市畅发运输有限公司
- 5.安徽省淮北市汽车运输有限责任公司

6.砀山县瑞沃汽车运输有限公司濉溪分公司

7.淮北市轩邦运输有限公司

8.淮北市范辰渣土运输有限公司

被曝光的典型事故案例

2024年11月6日,李某某驾驶电动自行车载李某,沿桂苑路由西向东行驶至金方丽水园北门路段时,与前方同向行驶申某甲驾驶的残疾人轮椅车发生碰撞,造成李某、申某甲受伤,两车受损的道路交通事故。

交警提示:当事人,李某某违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第五十七条“驾驶非机动车在道路上行驶应当遵守有关交通安全规定。非机动车应当在非机动车道内行驶;在没有非机动车道上,应当靠车道的右侧行驶。”及第五十八条“残疾人机动轮椅车、电动自行车在非机动车道内行驶时,最高时速不得超过十五公里。”《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第七十二条第二项“在道路上驾驶自行车、三轮车、电动自行车、残疾人机动轮椅车应当遵守下列规定:(二)驾驶电动自行车和残疾人机动轮椅车必须满16周岁。”《安徽省电动自行车管理条例》第二十四条第三款“十六周岁以上的未成年人驾驶电动自行车不得搭载人员。”之规定负事故全部责任,承担事故造成的全部损失。

交警提示:骑行电动车在道路通行,应当遵守交规,在规定车道内行驶;未满16周岁,不得骑行电动自行车;骑行车辆

应当在道路右侧通行,不得逆向行驶。请广大交通参与者引以为戒,避免类似事故发生。

交通违法高发车辆

经过数据分析梳理,2024年11月,以下车辆交通违法次数较多,请车辆驾驶人、车主提升交通安全意识,遵守交通法规,减少违法行为,减少交通事故隐患。具体车辆情况如下:

- 1.皖FM6K60 2.皖FV2B16
- 3.皖FT3608 4.皖FD27828
- 5.皖F36027 6.皖FD7F90
- 7.皖FD8K31 8.皖FN1K13
- 9.皖F58111 10.皖F2209

下一步工作中,淮北交警将持续开展月度“五大曝光”行动,充分发挥违法曝光的警示教育作用,继续强化道路交通顽瘴痼疾整治,严厉打击各类交通违法行为,维护良好的道路交通秩序。

多部门“把脉”企业安全生产

■记者 徐志勤

本报讯 为切实推进全县安全生产大检查工作目标任务有效落实,确保岁末年初辖区道路交通安全有序、畅通,预防和减少道路交通事故的发生。12月18日上午,濉溪县交管大队联合交通、环保、经信等部门深入辖区淮北市相丰水泥有限责任公司、淮北市青东煤业有限公司开展安全生产专项执法检查活动,进一步夯实企业安全管理主体责任,切实筑牢安全生产的坚固防线,为广大人民群众出行创造良好的道路交通环境。

检查中,检查组一行实地察看了企业场内外运营环境、调度室、磅房等设施,检查了车辆人员档案

管理情况、所属车辆的安全性能状况,听取了企业安全生产负责人对车辆进出站管理、物料运输、安全管理制度等情况的汇报。

针对检查中存在的问题,检查组提出了合理化的建议,并作出相关要求:企业及时整改和规范,务必抓好安全主体责任,要清醒地认识到当前道路交通安全工作面临的严峻形势;强化车辆及驾驶人员源头管理,时刻绷紧安全这根弦,提醒驾驶人员不得驾驶报废车辆,运输车辆超载严禁出厂区,确保行车安全。检查结束后,企业安全生产负责人表示,将严格按照有关要求,进一步落实好各项安全措施,确保安全行车,全力预防货运车辆交通事故的发生。

护航平安路

■通讯员 付玲荣

本报讯 为有效遏制因摩托车、电动车驾乘人员不戴安全头盔、非法加装遮阳雨篷引发道路交通事故,规范城区道路交通秩序,提高摩托车、电动车驾乘人员交通安全意识,全力推进道路交通事故预防“减量控大”工作。12月19日,淮北交警一大队在辖区范围内持续开展拆“篷”戴“盔”专项整治行动,全力消除道路交通安全隐患。

行动中,大队紧密结合辖区摩托车、电动车出行规律特点,采取“劝导+整治+宣传”工作模式,通过在重要路段设卡检查、街面流动巡逻的方式,全面加强对过往车辆及路边停放摩托车、电动车的检查力度,一旦发现非法加装遮阳雨篷的车辆,立即拆除,将安全隐患消除在萌

芽状态。面对不理解的驾驶人,民警耐心地从自身安全角度为其分析,告知其加装遮阳雨篷会造成摩托车、电动车驾驶人视线受阻,影响行驶安全。大队坚持教育与处罚相结合的原则,在查处违法行为的同时,用身边发生的故事案例告知戴头盔和拆篷伞的重要性,并对围观路人进行交通安全宣传,扩大执法影响力,更好地起到“处罚一个,教育一片”的作用,减少违法行为的发生。

下一步,交警一大队将常态化开展摩托车、电动车加装遮阳篷交通违法行为集中整治,巩固提升整治成效,并持续抓好宣传劝导工作,全面提升广大交通参与者遵守交通法规的意识,进一步预防和减少道路交通事故的发生,努力营造安全、有序、畅通、文明的道路交通环境。

从销售查起! 交警、市场监管联手严管电动车



■记者 徐志勤 通讯员 纵旭

本报讯 为全面做好冬季道路交通事故管理工作,有效遏制和杜绝电动车道路交通违法行为,切实预防和减少道路交通事故发生。近日,淮北交警二大队联合市场监督管理所展开了一次联合行动,对辖区内多家电动车销售店进行了全面细致的检查。

此次检查行动重点围绕车辆的合格证明、车辆识别号、一致性证书、认证标志、销售资质等关键信息,确保所售电动车均已在国家产品目录内,并对车辆的制动性能、车速限制、电池质量等涉及安全的重要指标进行全面检查,确保在售电动自行车符合国家强

制性标准要求,且未经过非法改装。同时,宣传民警还现场讲解了电动车安全驾驶知识,并在每家店内张贴电动自行车宣传海报,提醒销售商在销售过程中要向消费者普及交通安全法规,共同营造良好的道路交通环境,从源头上降低事故隐患的发生概率,确保广大群众安全出行。

通过此次联合检查,进一步规范了电动车销售市场,提高了销售商的法律意识和安全意识。下一步,交警二大队与市场监督管理所将继续加强合作,加大监管力度,对发现的问题及时整改,对违法行为依法查处,确保电动车市场健康有序发展,为市民提供安全、畅通的交通环境。

“美丽乡村行” 走进古饶镇山南村

■记者 徐志勤 通讯员 张超

本报讯 为进一步加强交通安全宣传教育工作,全力提升群众交通安全意识,12月19日下午,由省公安厅交警总队、省道路交通事故协会指导,市公安局交警支队主办的“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,在烈山区古饶镇山南村成功举办。

本次活动中,淮北交警将持续开展月度“五大曝光”行动,充分发挥违法曝光的警示教育作用,继续强化道路交通顽瘴痼疾整治,严厉打击各类交通违法行为,维护良好的道路交通秩序。

活动在歌曲演唱《文明出行

歌》欢快氛围中开始,“从小妈妈对我说 危险车辆要远躲 文明交通要牢记 生命不能当儿戏……”辅警张绍山用这首歌曲唱出了公安交警对群众交通安全的声声倡议,活动现场,民警播放了本地的交通事故案例,剖析事故发生原因,提醒大家摒弃违法陋习,发出安全行车倡议。在村部广场民警还设置了事故案例展板展示区,吸引到场观众驻足观看,互动交流,为活动营造了浓厚的氛围。

活动期间,民警围绕冬季出行、一盔一带、电动三四轮车交通安全、农村地区安全出行等主题,增强了群众安全出行意识,有效预防和减少道路交通事故。